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Η Μαρία Μητσιάκη είναι Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στο Τμήμα 
Ανθρωπιστικών Σπουδών του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης 
με γνωστικό αντικείμενο «Διδασκαλία της ελληνικής ως δεύτερης 
γλώσσας». Σπούδασε ελληνική γλώσσα και φιλολογία στο 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.) και έλαβε 
διδακτορικό δίπλωμα στην εφαρμοσμένη γλωσσολογία (στην 
ελληνική ως μητρική αλλά και ως δεύτερη/ξένη γλώσσα, Α.Π.Θ.).  
 

Έχει διδάξει μαθήματα θεωρητικής και εφαρμοσμένης γλωσσολογίας στο Α.Π.Θ. και το 
Δ.Π.Θ. και ως Επισκέπτρια Καθηγήτρια στο Πανεπιστήμιο Λόγος των Τιράνων. Επίσης, 
έχει διδάξει την ελληνική ως ξένη/δεύτερη γλώσσα σε ενήλικες μαθητές αλλά και ως 
πρώτη και δεύτερη γλώσσα σε δημόσια γυμνάσια και λύκεια της Ελλάδας.  
 
Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα αφορούν τη διδασκαλία της Ν.Ε. ως δεύτερης και ως 
πρώτης γλώσσας, τη συνδυαστική προσέγγιση γλώσσας και περιεχομένου (ακαδημαϊκοί 
γραμματισμοί), τη διδασκαλία της γλώσσας με τη χρήση ψηφιακών τεχνολογιών, την 
παιδαγωγική λεξικογραφία, την ανάπτυξη αναλυτικών προγραμμάτων σπουδών και τη 
γλωσσική αξιολόγηση.  
 
Έχει διατελέσει διευθύντρια του Δ.Π.Μ.Σ. «Εξειδίκευση στις Τ.Π.Ε και Ειδική Αγωγή-
Ψυχοπαιδαγωγική της Ένταξης», ενώ είναι Διευθύντρια του Εργαστηρίου Γλωσσολογίας 
+ΜορΦωΣη. Από τον Αύγουστο του 2023 διατελεί μέλος του Δ.Σ. του Ινστιτούτου 
Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.). Συμμετέχει ως τακτικό μέλος στη Διοικούσα Επιτροπή 
Δημόσιων Ωνάσειων Σχολείων και στο Γενικό Συμβούλιο Βιβλιοθηκών Ελλάδος, ενώ ως 
αναπληρωματικό μέλος στην Διοικούσα Επιτροπή Πρότυπων και Πειραματικών 
Σχολείων.  
 
Υπήρξε Επιστημονική Υπεύθυνη σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ., 
Erasmus+ KA2) και συμμετέχει σε άλλα ερευνητικά έργα (συμμαχία EMERGE). Είναι συν-
συγγραφέας στο βιβλίο 100 Βασικές Έννοιες για τη Γλωσσολογία, έχει συνεπιμεληθεί δύο 
συλλογικούς τόμους, έχει μεταφράσει σε συνεργασία στα ελληνικά το βιβλίο 
Understanding Language Change της April McMahon, έχει δημοσιεύσει περισσότερες 
από 80 εργασίες σε διεθνή και ελληνικά επιστημονικά περιοδικά, συλλογικούς τόμους 
και πρακτικά επιστημονικών συνεδρίων και έχει δώσει πάνω από 100 διαλέξεις και 
ομιλίες σε διεθνή συνέδρια και ημερίδες.  
 

Συνέγραψε το ενιαίο σχολικό Α.Π.Σ. για την Ελληνική ως Δεύτερη Γλώσσα στην Κύπρο 
(2020), που συντονίστηκε από το Π.Ι. Κύπρου, είναι συν-συγγραφέας του Α.Π.Σ. της 
Ελληνικής ως Γλώσσας Πολιτισμικής Κληρονομιάς στην Αμερική (2022), συμμετείχε στην 
εκπόνηση του Α.Π.Σ. της Νεοελληνικής Γλώσσας για το Γυμνάσιο (2011), είναι 
συγγραφέας τριών λεξικών και ακαδημαϊκή υπεύθυνη και συν-συγγραφέας των σχολικών 
βιβλίων «Ελληνικά στο Σχολείο: Επίπεδο Α2» και «Πάμε Ελληνικά» για την ελληνική ως 

δεύτερη γλώσσα Κύπρο. Τέλος, διαθέτει πλούσιο επιμορφωτικό έργο περίπου 1000 ωρών σε 
σεμινάρια που διοργάνωσε το Α.Π.Θ., το Δ.Π.Θ., το Υ.ΠΑΙ.Θ (Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, 
Ι.Ε.Π., Π.Ε.Κ., σχολικές μονάδες), το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου και άλλοι φορείς. 

 


